



**Президиума Верховного Совета СССР
О награждении тов. Барсукова Е. З. орденом Ленина**

За выдающиеся заслуги в деле развития и укрепления артиллерии Красной Армии наградить тов. БАРСУКОВА Евгения Захаровича, в связи с 75-летием со дня рождения, **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 31 марта 1941 года.

К годовщине образования Карело-Финской ССР (31 марта 1940—31 марта 1941 года).

Хозяйственно расходовать сырье

Сырьевой базой нашей районной промышленности является главным образом лес. На лесном сырье работают все крупные заводы и ряд мелких производств нашего района. Лес дает канифоль, пиломатериалы, предметы ширпотреба, спиртовые порошки и ценные химические вещества.

Природа не приучила людей беречь лес. Зеленым морем раскинулись леса по всей территории района, и многие еще считают мелочью срубить дерево без надобности и бросить в топку деловую тюльку. Между тем от неправильной рубки и плохого ухода леса уже сильно поредели, и нужные сорта деревьев отходят все дальше.

Лес нужно беречь и на корню и при обработке, когда он является полуфабрикатом, на который тем более уже затрачены силы и средства. «Необходимо, далее, чтобы на наших промышленных предприятиях, железных дорогах и в организациях водного транспорта полностью и правильно использовалось оборудование и хозяйственно расходовались инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергия», — сказано в резолюции XVIII партийной конференции. Это указание имеет прямое отношение к промышленности нашего района, где еще не приучились экономно расходовать лесное сырье.

Экономное расходование сырья решается многими условиями. Прежде всего оно немислимо без планомерной заготовки.

Однако в практике работы некоторых предприятий еще существует бесхозяйственное отношение к заготовленной древесине. Вот, например, руководители Сявского комбината лишь на одном Красновском участке забыли около полутора тысяч технологических дров, которые заготовлены еще в прошлые годы. По сявским лесам таких дров разбросано много. Получается двойной убыток — и средства затрачены и лес портится. Между тем из этих дров можно получить много ценной продукции.

Большое значение для работы лесохимических предприятий имеет своевременность заготовки сырья. Правление Черновской химвартель и лесной отдел Сявского комбината не постарались обеспечить заводы за лето технологическими дровами. Заготовку развернули только зимой и прямо из леса дрова возили на заводы для выработки из них химических веществ. И, конечно, при перегонке сырых дров затягивается

производственный процесс да и продукции получается меньше. Таким образом несвоевременность заготовки нарушила ритм работы предприятий и привела к большим убыткам.

Важнейшим условием для экономного расходования сырья является слаженность технологического процесса, каждый этап которого должен взять от сырья все возможное. На Вахтанском канифольном заводе, например, где изучение технолого-логического процесса поставлено неглубоко, при переработке сырья получается большой остаток летучих веществ. На обязанности специалистов, особенно руководителей завода, лежит постигнуть причины потерь и устранить их. Однако на заводе вот уже несколько месяцев, по выражению секретаря партбюро т. Полетаева, лишь «имеются сдвиги, но больших результатов еще нет». И нет их потому, что сами руководители, в том числе и сам т. Полетаев больше разговаривают, но мало вникают в производство и слабо прививают производственную культуру, людям, которые стоят у механизмов.

На том же канифольном заводе есть много примеров того, как производственная культура решает успех в обработке сырья. Например, при измельчении омолода щепы получается то крупнее, то мельче. Долгое время в этом винили ножи, но оказалось, что если ножи установит механик, то они работают хорошо, если же установит слесарь, то получается брак. Значит нужно научить устанавливать ножи и слесарей, которые постоянно находятся около механизмов.

Экономить сырье это значит экономить и отходы. Никакие отходы по сути не являются бросовыми, так как любой из них можно пустить в дело, на пользу людям. Вот, например, на Сявской шпалорезке скопилось 182 кубометра отходов лыжной болванки, которые предполагается сжечь в топках. Между тем из этих обрезков можно с успехом выпускать столярный ширпотреб. Вообще к отходам нужно относиться бережно. На производстве — у коллективного хозяина каждая мелочь должна идти в дело.

Примеры расходования лесного сырья характерны и для других предприятий района, где обрабатывают сырье иных видов. Порядок в расходовании нужен всюду. Сырье нужно расходовать так бережно, как этому учит партия и правительством.



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР
П. С. Проккопен.

Фото Фотохроника ТАСС



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.
О. В. Куусинен.

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта Карело-Финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов. Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(ТАСС).

Новая победа советского воздухоплавания

**Беспримерный
продолжительный
полет С. А. Зиновеева**

28-30 марта пилот тов. С. А. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» объемом в 395 кубометров.

30 марта в 16 часов 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый Бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 часов 12 минут, больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения. (ТАСС).

20 ЛЕТ СОВЕТСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

20 лет назад, 1 апреля 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены все крупнейшие заводы тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйст-

венное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40 тысяч инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машино-тракторными станциями обрабатывается 94 проц. посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны. (ТАСС).

XI пленум ВЦСПС

31 марта на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС продолжались прения по докладу тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год. Выступающие вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В прениях выступили предсе-

Шахматный матч-турнир

31 марта самый молодой участник турнира московский мистер Смыслов в игре с гроссмейстером Лиленталем одержал блестящую победу. На 38-м ходу Лиленталь вынужден был сдать-

ся. Неожиданный результат дала партия Влесславский-Ботвинник. На 24 ходу противники согласились на ничью. Вничью также сыграли Бондаревский-Керес.

Партийная жизнь

Как я изучаю историю ВКП(б)

Овладение большевизмом, изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», сталинского повествования о героической борьбе партии большевиков, обеспечившей победу в нашей стране и намечившей пути перехода от социализма к коммунизму, есть первейшая обязанность каждого партийного и непартийного большевика. Вооружение передовой революционной теорией — марксизмом-ленинизмом помогает каждому из нас еще лучше и производительнее работать на благо нашей родины.

Как заочник 4 курса педагогического института, я изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» полностью, все 12 глав и сдал экзамен основ марксизма-ленинизма на «отлично». Но я на этом не успокоился и сразу же приступил к изучению истории партии по первоисточникам. На сегодняшний день изучил труды В. И. Ленина «Что делать?», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», работы тов. Сталина «Об основах ленинизма», «Марксизм и национальный вопрос», «К вопросам аграрной политики в СССР».

Изучение истории ВКП(б) и трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина мне, как учителю-историку, сильно помогает в работе, дает возможность правильно понять ход исторического развития и подвести учеников на основе исторических

фактов к правильному марксистско-ленинскому пониманию истории. Уроки истории проходят более живо и интересно. История для учащихся стала одним из любимых предметов в школе. На уроках я пользуюсь цитатами из высказываний классиков марксизма-ленинизма по истории, отдельными отрывками из художественной литературы. Это делает преподавание истории интересным, занимательным. В результате учащиеся легко усваивают материал и в итоге 3 четверти из 10 классов, в которых я веду историю, из 340 учащихся не успевают только 5 человек. Неудачей их объясняется частыми пропусками этими учениками занятий.

Я призываю всех учителей района по-серьезному взяться за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников, ибо овладение большевизмом дает возможность производительно и качественно работать.

Учитель выполняет важнейшую, почетную обязанность: он воспитывает в коммунистическом духе подрастающее молодое поколение, строителей коммунизма, а для этого каждому учителю прежде всего самому следует быть политически грамотным, широко образованным и культурным человеком, хорошо владеющим революционной теорией, законами общественного развития.

И. РОСЛЯКОВ,
учитель Хмелевицкой средней школы.

Вечер о творчестве Горького

В Хмелевицкой средней школе состоялся вечер, посвященный жизненному и творческому пути великого писателя сталинской эпохи — Алексея Максимовича Горького. На ве-

чере присутствовало более 200 человек, среди которых было много комсомольцев. После доклада саами учащиеся 8—9 классов была поставлена пьеса Горького «На дне».

Знаменательные даты инженера Бирагова

1935 год. Борис Андреевич окончил Уральский лесотехнический институт. Бывший печник орджоникидзевского завода «Севкавцинк», после пятилетней учебы защитил диплом и получил звание инженера-химика. Мечты сбылись.

Он получает назначение на вновь строящийся Саянский лесохимический комбинат. Свою специальность, которую он получил в институте, тогда на комбинате еще негде было применить. Рабочий коллектив «Саястрой» спешил охватить строительство. Здания цехов уже были построены, но требовалось установить и смонтировать сложную аппаратуру.

Приказом начальника строительства Борис Андреевич назначается инженером по оборудованию. Свои способности, энергию, закалку он приложил в этой работе. Частые командировки на заводы и в города Советского Союза для приобретения различного оборудования и их удачная отправка воодушевляли его. Так проработал он в отделе снабжения инженером по оборудованию два года.

1937 год. Цеха комбината построены. Сложные аппараты смонтированы. Дирекция комбината посылает Бориса Андреевича работать в ретортный цех, а потом в химический — начальником смены.

Работа была трудной, но совместно с коллективом он боролся и преодолевал всё. Упорный характер у молодого инженера.

Сентябрь 1938 года. Бориса Андреевича выдвинули начальником химического цеха. Сложная работа одного из больших цехов комбината не испугала. Наоборот, он прилагает еще больше энергии для того, чтобы цех вывести в передовые. Для выполнения этой почетной задачи он принимает ме-

ры. В первую очередь готовит кадры, учит, воспитывает их.

За время работы начальником химического цеха Борис Андреевич подготовил замечательные кадры, которые сейчас работают в цеху. Так, Пина Фокина — бывшая чернорабочая — работает аппаратчиком, выполняет нормы на 135 процентов; Павел Русов — ранее рабочий лесобиржи, успешно работает аппаратчиком и на производстве стахановец, выполняет дневные задания на 140 процентов; Михаил Наумов, Сергей Патрин, Николай Горячев и много других чернорабочих овладели технологическим процессом и работают по-стахановски.

В химическом цехе 34 стахановца и 9 ударников. Коллектив цеха полностью охвачен социалистическим соревнованием. В цехе нет рабочих, которые бы не выполняли нормы.

В апреле 1939 года в жизни Бориса Андреевича произошло новое большое событие. Партийная организация приняла его в свои ряды.

Производственная программа в 1940 году цехом выполнена на 124 процента. Также хорошо цех работает и в 1941 году. В январе план выполнен на 107 процентов, в феврале — на 103 процента. С каждым месяцем химический цех увеличивает выпуск продукции.

Инициатива, настойчивость в работе, глубокое изучение технологического процесса химического цеха дало возможность рабочему коллективу под руководством тов. Бирагова освоить новые виды высококачественной продукции.

Воодушевленный историческими решениями XVIII партконференции, коллектив химического цеха под руководством тов. Бирагова обязался досрочно выполнить производственную программу по выпуску химической продукции и выпускать ее строго по ассортиментам. Своим словом химики оправдывают с честью.

М. Уваров.

Первая женщина — мастер в текстильной промышленности Латвийской ССР.



Семь лет работала Катрина Рижева в подготовительном отделе фабрики «Рижская Мануфактура». С установлением Советской власти в Латвии ее мечта — стать мастером — осуществилась. После нескольких месяцев занятий под руководством мастера подготовительного отдела тов. Хапель К. Рижева выдержала испытание и ей присвоено звание мастера.

На СНИМБЕ Катрина Рижева переставляет шестерню.
Фото Б. Хенина.
Фотохроника ТАСС.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

2955 строек 1941 года

«Нужно строить новые заводы», — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает

сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобилось бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в

декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталисти-

ческого окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые доменные скамьи в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомни эти замечательные цифры, товарищ читатель!

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на

Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не всё, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройка 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

Заметки о ремонте сельхозинвентаря

1. Заботливый кузнец

Рано утром Флегонт Шишмаков отправляется в кузницу. Он осматривает плуги, бороны, сеялки, которые лежат у кузницы. Намечает себе на день, что сделать в первую очередь. Затем заходит в кузницу, подбегает к ней, обтирает и смазывает наковальни, тисы, сверлильный станок. Кругом аккуратность.

Запылало горно, и кузнец принимается за работу.

Так каждый день Флегонт Шишмаков трудится в колхозной кузнице.

— Хочется всё лучше сделать. Всё наше, всё родное, — отвечает кузнец, когда его хвалят колхозники за те 14 плу-

гов, 16 борон, сеялку и 6 драпачей, которые хорошо отремонтированы и в образцовом порядке сложены у кузницы.

В нашем колхозе отремонтированы не только посевные, но и уборочные машины — жатки и две косилки. Сейчас ремонтируются телеги.

Кузнец жавет запасы. Он заготовил 2,5 тонны угля, которого хватит на целый год.

Колхозники уважают тов. Шишмакова, который сейчас учится на курсах в Хмелевицах, повышает свою квалификацию.

В. Кудряцев.

Колхоз им. Молотова,
Н.Шоринского сельсовета.

2. Забытая кузница

Каждый, кто идет или едет в Хмелевицы или же из Хмелевиц через деревню Малую Музю, замечает на высоком холме спирально заметенную снегом амбарушку. Четыре продырявленные столба, едва заметно торчащие из сугроба шпурчьи плугов с первого взгляда дают понять, что это кузница.

Казалось бы с приближением весны здесь с утра до ночи должны стучать молотки, как это делается в большинстве колхозов, где не хотят отставать с подготовкой к весеннему севу. Там машины, плуги, бороны — всё приводят в порядок. В «Труженике» этого нет. Только единственный след, и то не свежий, напоминает о том, что в кузницу кто-то наведывался.

Очевидно, не раньше как месяц назад председатель колхоза Александр Непоспехов добрался до нее, посмотрел, висит ли замок, скинул взглядом поля, покрытые толстым снежным покровом и решил, что спешить с ремонтом машин и инвентаря не стоит. «Авось, по-

ка теплее апрельское солнышко сгоняет эту толщу снега, мы сумеем все подготовить. Да и денечка-то будут не выжужные, работать тогда любо-дорого», заключил председатель, и довольный этим решением, ушел домой.

Уже апрель наступил, а в «Труженике» еще не начали ремонтировать инвентарь. Кузница, как и прежде, стоит на замке, подхода и подъезда к ней нет. Кузнец Иван Пасхин, пользуясь случаем, что правление артели не зачистает угля и вообще не ставит вопроса о том, чтобы начинать ремонт, уходит и подыскивает работы на стороне в других колхозах.

Конечно, кузнец Пасхин меньше всего виноват. Ведь не сидеть же ему без дела. Надо же хоть где-нибудь приложить свои способности. Но больше всего приходится удивляться беспечности руководителей колхоза, которые откладывают неотложные дела в дальний ящик.

Иланов.

Колхоз «Труженик»,
Хмелевицкого сельсовета.

Сберегли всех телят

Три года работают скотницами на ферме колхоза «Вторая пятилетка» Анна Григорьевна Ветюгова и комсомолка Надежда Смирнова. За это время от коров, которые закреплены за ними они сумели сохранить весь приплод молодняка. В этом году уже отелились все коровы. Родившиеся телята все живы, в хорошем состоянии, ежедневно дают высокий привес.

В прошлом году от каждой фуражной коровы Смирнова и Ветюгова получили по 1000 литров молока. В 1941 году они борются за то, чтобы надоем от каждой коровы не менее 1500 литров. План молокопоставок первого квартала ими уже давно выполнен.

На скотном дворе порядок.

Телята всегда чистые, хорошей упитанности. В этом видна исключительная забота скотницы и большая любовь их к порученному делу.

Надя Смирнова первая узнала о том, что партия и правительство издали закон, согласно которому скотницы и доярки могут получать дополнительную оплату, если они сумеют сохранить весь приплод, перевыполнить план надоя молока. Получив газету, Надежда быстро ознакомилась с постановлением и рассказала об этом Анне Ветюговой. Постановление обеих скотниц вдохновляет на новые успехи.

П. Иконников.

Колхоз «Вторая пятилетка»,
Советского сельсовета.

Позорные поступки

Председатель Извального колхоза «Искра» т. Торопов приехал в лес навеселе и привез в саних пьяного бригадира Смирнова. Чтобы отвести от себя нарекания колхозников, эти руководители предложили им поехать домой. Так и было сделано.

Очень плохо работают в ле-

су колхозники из артели «Новая жизнь», Извального сельсовета. Однако, руководитель этого колхоза коммунист Гуцин забыл о своей организаторской роли и всю деятельность сводит к пустым заверениям.

Нехороший поступок совершил в лесу т. Кудряшов, пред-



В типографии «Печатный Двор» им Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: Стахановка комсомолка Р. Куликова работает над позолотой переплета первого тома. Фото Г. Чертова.

Фотохроника ТАСС

Когда же прекратятся простои вагонов?

Транспортная прокуратура и 3-е отделение Горьковской железной дороги слабо борются с простоями вагонов. Вагоны простаивают и на станциях и у складов разных организаций.

В 16 часов 22 марта на склад топлива подали 4 вагона с углем. ТН-3 тов. Шука отказался их разгружать, ссылаясь на то, что вагоны не перевешаны на вагонных весах. Прошло более суток. Вагоны перевесили. Но тогда не оказалось грузчиков, и вагоны простояли еще 10 часов.

23 марта в 16 часов 30 минут подали три вагона в склад «Заготлен». Они простояли незагруженными до 8 часов утра. Однако, до сих пор не установлены виновники простоя.

Работники станции сообщили, что в 18 часов 23 марта была закончена погрузка 15 вагонов на складе Шахунского мехлесопункта. Весовщик же Патрушев указал, что вагоны погружены в 19.30. Сведения оказались неверными. Фактически вагоны были погружены только в 24 часа. Это очковтирательство прошло тоже безнаказанно.

Когда же будет положен конец бесхозяйственному отношению к погрузке вагонов? Неужели простои вагонов не волнуют начальника отделения т. Потапова и прокурора тов. Алексева!

А. Суслов.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

В тени признаний

Не успел начальник мехлесопункта тов. Рождественский вернуться с погрузки машин и зайти в контору, как его окружили сотрудники. В числе их был и кладовщик Глебов. Он умоляюще просил его:

— Я выполняю распоряжения на 200 процентов. Дай леса и лошадей достроить домик. Хоть два бревнышка!

Слезливый кладовщик и подгулявшие работники не давали прохода начальнику. Они проводили руководителя с незаконными просьбами до самой машины и вывели его из терпения:

— Отстаньте, я говорю, вам. На нижнем складе рабочие ждут.

Только пошла машина, навстречу летит заведующий нижним складом.

— Где начальник? Бригада Журавлева сорвала погрузку вагонов.

Эти маленькие штрихи будничной жизни Плаксова убедительно характеризуют ту неорганизованность, которая продолжает существовать в Шахунском мехлесопункте «Лесчермет». Ее подтверждает плаксовская стенная газета, заявляя, что «сквозь толстые стены неповоротливости» тормозится дело лесозаготовок.

В статье «В плену оптимизма», напечатанной в районной газете 26 марта, более подробно рассказывалось о том, что мешает выполнять производственный план. Ее охотно обсуждали на совещании аппарата мехлесопункта. Для поднятия духа кое-кто не преминул выпить по кружке пива. Читали на участке. Всюду признали статью правильной. Приняли меры. Начальник лесоучастка Мартынов сделал доску показателей. В гараже составляется график. Начальник мехлесопункта запретил использовать транспорт для частных построек. Внешне все хорошо. А главное — отписались от редакции. Чего проще — признать критику правильной и заштопать маленькие прорешки!

А что творится в тени признаний? Всё та же неорганизованность, штурмовщина. Вот позавчера конторские работники объявили аврал и сами грузили две машины. Возвращались домой «героями». Слов нет, ничего худого нет в том, что начальники сами грузят лес на машины. Казалось бы, пример достойный одобрения, если бы везде хорошо шли дела. Но за этой показной «героикой» скрывается неприглядная картина. Машины простаивают на верхних и нижних складах по 5—8 часов. Шофера, особенно Воробьев, Смирнов и Соболев желают использовать зимнюю дорогу на полную нагрузку. Но грузчики лежат в бараках. Начальник даже рассказывает, что есть бригада, которую они называют «имени лодыря». Вместо того, чтобы правильно расставить силы, принять меры к дезорганизаторам и тем быстрее двинуть вперед лесовывозку, руководители мехлесопункта надеются на силы служащих. Некоторые из конторских работников все еще вскружены пафосом индивидуальной стройки, откладывая производственные дела в более дальний ящик.

Дорог каждый день. Хорошая дорога, приличные верхние склады, желание шоферов, ударная работа многих колхозников — все это надо использовать умело, толково. Лучше меньше самим грузить и пускать дело на самотек, а больше заниматься расстановкой рабочей силы, соревнованием, его учетом, массово-политической работой, борьбой за график.

Очень полезно было бы для дела, если бы начальник мехлесопункта т. Рождественский и парторг т. Воробьев трезво заглянули бы в теньевые стороны своих признаний. Они бы увидели всю эту показную шумиху, с которой они встречают критику пороков их руководства.

Б. Вольнов.

«Вооружились эти болтуны словечками: «осваиваем», «заедаем», «устраиваем неполадки и неувязки», и живут себе за государственный счет, расходуют громадные средства, а в народное хозяйство ничего не дают».

(Из доклада тов. Маленкова на XVIII конференции ВКП(б).)



В семье болтуна.

— Кто это Вашего попугая так разговаривать научил?
— У папы научился.
Рисунок Б. Ачфалова.

седатель колхоза им. Буденного, М-Шароковского сельсовета. Он прибыл к бригаде Виноградова и предложил «выпить по маленькой». Колхозники не устояли перед соблазном и пропьянствовали целый день. Повторение этих поступков недопустимо.

М. Южанин.

